

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 146 (5844)

Четверг, 29 июля 1982 года

Цена 2 коп.

## Наставника надежное плечо

«Учитель, руководитель» — так объясняет слово «наставник» толковый словарь русского языка. И если вдуматься в саму суть нелегкого наставнического труда — иначе не скажешь. Именно так, обучая, руководят молодыми производственниками опытные кадровые работники — золотой фонд многомиллионной армии труда. Их богатому жизненному опыту, трудовому мастерству, безграничной щедрости сердца обязаны многие и многие нынешние передовики производства своими успехами.

Несколько лет назад на встрече школьников с передовиками труда, среди которых присутствовал знаменитый буровой мастер Василий Иванович Воловдов, родилась у Володи Шипунова мечта: стать нефтяником. Сразу же после окончания школы поступил паренек в Сургутский нефтяной техникум, а когда пришло время получать диплом, попросил направить его в бригаду Воловдова. Опытный мастер проходки недр заметил пытливость ума, целеустремленность молодого специалиста, окружил вниманием и заботой. Результаты такого ненавязчивого, чуткого шефства не замедлили сказаться: через два года помбур Владимир Шипунов был признан одним из лучших буровиков управления. Сейчас ему уже доверили руководить вахтой в бригаде А. Петрухина, кстати, ведущей среди комсомольско-молодежных коллективов УБР-2. Так школа наставничества опытного бурового мастера дала путевку в жизнь достойному выпускнику.

Примеров, подобных этому, множество. И если этот характеризует наставника больше как учителя тонкостям избранного дела, то другой пример раскрывает иную грань символического характера наставника нынешней молодежи.

В декабре минувшего года поступил на работу в трудовую коллекцию мясоконтбината Юрий Деметкин. Небольшое «наследство» досталось предприятию: трудоустроившая паренка комиссия не совсем

полетных. Но приняли его тепло, по-рабочему. А доверили парня опытному специалисту, столяру пятого разряда Борису Сергеевичу Басову. Мудрый наставник, человек с большим жизненным багажом не замкнулся только на обучении новичка первой в его жизни рабочей профессии: интересовался, как у подшефного дела дома, как проводит он свое свободное время, чем увлекается. Словом, стал для подшефного по-настоящему добрым, старшим другом. И пусть сейчас еще рано говорить об «исцелении» бывшего «трудного» подростка, добрые симптомы к этому уже есть: Юра подтянулся с дисциплиной, отказался от вредных своих привычек, а совсем недавно молодой рабочий уверенно сдал экзамен на присвоение ему третьего рабочего разряда.

Славен человек, достигший вершин своего мастерства, гражданской зрелости, но трижды славен тот, кто помогает взойти на эти вершины своим ученикам. Три миллиона рабочих педагогов страны передают молодым рабочим свое трудовое мастерство, богатый жизненный опыт, две тысячи из них делают свое благородное дело в нашем городе. И от того, насколько серьезно подходят они к воспитанию будущих хозяев страны, зависит многое. Важно и впредь развивать и укреплять наставничество во всех сферах народного хозяйства, всюду, где живет, трудится и учится молодежь. Ставить дело воспитания новой смены производства таким образом, чтобы молодые рабочие, специалисты всегда чувствовали рядом надежное плечо старшего товарища. Жизнь показывает, что подавляющее большинство наставников поступают именно так: на многих предприятиях города созданы и действуют советы наставников, ведется кропотливая индивидуальная работа с подшефными. И лучшая награда для рабочего педагога — твердая «пятерка» в жизненной зачетке его ученика!

## Вручение знамен

В городе проходят собрания трудовых коллективов — победителей в социалистическом соревновании и удостоенных высоких наград. Секретарь окружкома КПСС В. М. Трифонов вручил переходящие Красные знамена окружкома КПСС, окрисполкома и окружкома ВЛКСМ Сургутскому управлению буровых работ № 3 и Сургутской нефтеразведочной экспедиции. Секретарь горкома

КПСС В. Я. Русинов вручил переходящее Красное знамя Сургутскому леспромхозу — победителю в областном и окружном социалистическом соревновании. Высоких производственных показателей во втором квартале добилось НГДУ Лянторнефть. Заслуженную награду коллективу вручил секретарь парткома производственного объединения Сургутнефтегаз Э. П. Стрюк.

## ЗА МИЛЛИОН ТОНН ТЮМЕНСКОЙ НЕФТИ В СУТКИ

Есть годовые социалистические обязательства! Об этом рапортует комсомольско-молодежная бригада Владимира Сергеевича Соловьева из Сургутской нефтеразведочной экспедиции. Построено 21.047 метров разведочных скважин. Сейчас на трудовом календаре буровиков февраль 1983 года.

Радуют и достижения бригад С. Ш. Сабахут-

## УСКОРЕНИЕ

динова, В. М. Хвостова, Ю. А. Маргаллера. Все они досрочно завершили план и обязательства семи месяцев.

И еще об успехах старейшего геологического подразделения Среднего Приобья: на счету проходчиков В. Ф. Скорынина и испытателей В. И. Гудошникова новое открытое месторождение нефти — Грибное.

Н. КОЗЛОВ.

## КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

### «ВРЕМЯ УХОДИТ»

Так называлась небольшая заметка, опубликованная в газете «К победе коммунизма» 20 июля. В ней подводились итоги заготовки кормов за период с 13 по 19 июля. Назывались предприятия и стройки, не приступившие к уборке сена. В числе таких было названо специализированное управление треста Востокбурвод.

Начальник управления В. Ф. КУПРИЯНОВ и секретарь партбюро Г. И. Тильман сообщают, что бригада в составе 11 человек под руководством главного механика, заместителя секретаря парторганизации А. В. Морозова выехала в совхоз «Тундринский». Ей выделено все необходимое: трактор К-700, лодка с подвесным мотором, дизельная электростанция, газовая плита, продукты питания, кухонная посуда, спальные принадлежности, телевизор, радиостанция, радиоприемник, инструмент, запас горючего, емкость под ГСМ.

В настоящее время, говорится в ответе в редакцию, бригадой получена в совхозе техника для ведения работ по за-

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

готовке сена. Силами членов бригады производится ее ремонт. В самое ближайшее время бригада приступит к заготовке сена.

Ответ датирован 21 июля. Для сведения руководителей управления скажем, что к этому дню отдельные бригады заготовили уже по несколько тонн кормов. Работник управления Сургутнефтегаз А. С. ХОМУТОВСКИЙ в ответ на заметку «Время уходит» сообщает, что он с группой товарищей заготавливает корма для скота совхоза «Сургутский». Сено сразу же должно вывозиться на ферму. Но это не всегда делается. Одна «Татра» никак не успевает. Поэтому много сухой травы лежит «большой кучей». Один стог вообще уничтожен.

Товарищ Хомутовский просит воздействовать на те организации, которые обязаны предоставлять машины для перевозки кормов.

Будем надеяться, что это «воздействие» окажет партком объединенного Сургутнефтегаз.

## Повышенные ХРОНИКА ТРУДОВЫХ БУДНЕЙ

### соцобязательства

Наша бригада взяла обязательство добыть в этом году четыре тысячи тонн нефти сверх плана. Но мы пересмотрели свои возможности и резервы. За счет оптимизации работы механизированного фонда, ввода новых скважин из бурения приняли повышенные обязательства по достойной встрече 60-летия СССР — добыть сверх плана 15 тысяч тонн.

35 новых скважин, семь — переведено на механизированную добычу. Государственный план по добыче нефти перевыполнен на 14 тысяч тонн.

В этом большая заслуга членов бригады — операторов Н. Иванова, О. Кузнецова, Е. Климова и других.

В. РИДЕРЕР, мастер НГДУ Лянторнефть («Нефть Приобья»).

## ГРЭС-2: ВСЕСОЮЗНАЯ УДАРНАЯ



скаватора Черкасов, машинист электростанции Капранов и другие строймеханизаторы.

Однако наряды не выполняются в сроки, по причинам, отнюдь от работников участка не зависимым. Прораб В. П. Исаков с горечью перечислил довольно длинный перечень причин, тормозящих работу. Первая и основная из них — плохое снабжение трубами, железобетонными колодцами, задвижками, кислородом. К тому же до сих пор не решен вопрос о переносе реперов, или места прокладки сетей. Скапливаются и нехватка механизмов: экскаваторов, бульдозеров. Только своевременное принятие мер по устранению вышеуказанных недостатков позволит избежать срывов в выполнении годового плана.

А работники Запсибэнергостроймонтажа закончили на главном корпусе ГРЭС-2 монтаж кранов СКР-2200 и БК-1000. Здесь хорошо потрудились Скакунов, Фасляков, Пеннер и другие монтажники. Сейчас бригада Пупышева приступила к монтажу подкладных плит машинного зала главного корпуса станции. Но и там случаются задержки из-за бетона.

ПРИМЕР: для безупречной работы бригаде нужно в неделю 30 кубических метров бетона, а она получила за прошлую неделю — 15 кубометра.

Л. ИНДЖИЕВСКАЯ, наш шт. корр. Рис. Е. Чупаев

# К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

**ПАРТИЙНЫЕ**, профсоюзные, комсомольские организации приступили к важной политической кампании — комплектованию системы марксистско-ленинского образования. Политическое и экономическое просвещение коммунистов, комсомольцев, широких масс трудящихся в 1982—1983 году будет направлено на выполнение задач, выдвинутых в материалах XXVI съезда КПСС, постановлений «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС», «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся», майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС.

Партийным организациям необходимо обеспечить глубокое, целостное изучение коммунистами составных частей марксистско-ленинской теории, произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, героической истории партии, трудов Л. И. Брежнева, других руководителей партии. Нужно добиваться, чтобы полученные знания превращались в убеждение, в руководство к действию, чтобы партийное просвещение органически увязывалось с решением производственных задач, учило людей «действовать так, как того коммунизм требует».

Важнейшая задача партийной учебы — вооружать коммунистов знанием революционной теории, внутренней и внешней политики КПСС, помогать разбираться в настоящем и видеть будущее, сознательным творческим трудом приближать его, воспитывать у слушателей непримиримость к буржуазной идеологии, стремление жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически.

В системе партийной учебы молодые коммунисты продолжают изучение программных документов партии и основ партийного строительства. В программу школ молодых коммунистов при парторганах и горкома КПСС в нынешнем учебном году будут включены и вопросы Продовольственной программы СССР.

Во вновь создаваемых школах основ марксизма-ленинизма рекомендуется изучать курс: «Продовольственная программа СССР». Данный курс рекомендован и тем школам, которые изучали «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС», «Учение, преобразующее мир». Коммунисты, изучавшие историю КПСС в первый год обучения, продолжают занятия по данному же курсу «История КПСС». Программа курса «Продовольственная программа СССР» опубликована в «Экономической газете», № 30 за этот год. С 1982—1983 учебного года в школах основ марксизма-ленинизма вводятся новые курсы: «На-

учный атеизм», «Экономическая политика КПСС».

В школах научного коммунизма, где обучаются в основном коммунисты, имеющие специальное и высшее образование, будет продолжено изучение курсов: «Развитой социализм: проблемы теории и практики»; «Совершенствование хозяйственного механизма»; «Экономическая политика КПСС»; «Социалистический образ жизни». Школы, закончившие те или иные программы, приступят к изучению курса: «Аграрная теория и политика КПСС».

Для коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, в этом году рекомендуется программа «Экономический механизм агропромышленного комплекса», опубликованная в «Экономической газете», № 30.

В теоретических семинарах предложено изучать: «В. И. Ленин, КПСС об экономии и бережливости», «Внешняя политика КПСС», «Вопросы идеологической борьбы на мировой арене», «Социалистический образ жизни», «Экономический механизм агропромышленного комплекса». Коллективы общеобразовательных школ и другие учебные заведения продолжат изучение своего учебного курса: «Актуальные проблемы теории и практики коммунистического воспитания подрастающего поколения в развитом социалистическом обществе». Программа опубликована в журнале «Политическое образование», № 8 за 1982 год.

**В СИСТЕМЕ** комсомольского политического просвещения будет продолжена работа по выполнению постановления ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем совершенствовании марксистско-ленинского образования работающей молодежи в свете решений XXVI съезда КПСС». Комсомольцы и молодежь, имеющие среднее образование, в школах основ марксизма-ленинизма будут изучать один из курсов: «Продовольственная программа СССР», «Основы политической экономии», «Основы марксистско-ленинской философии», «Основы научного коммунизма». В школах общественно-политических знаний для молодежи рекомендуются курсы: «Исторический опыт КПСС в борьбе за построение социализма и коммунизма», «Социалистический образ жизни и молодежи», «Основы коммунистической морали», «Основы правовых знаний», «Идеологическая борьба и молодежь».

Молодые специалисты, научная и творческая интеллигенция изучают те же курсы, что и в партийной сети, рекомендованные для теоретических семинаров. В системе экономического обра-

зования молодежи рекомендуются курсы: «Продовольственная программа СССР», «Бережливость — черта коммунистическая», «Технический прогресс и экономика», «Совершенствование хозяйственного механизма» и другие.

В системе экономического образования в соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ вводятся следующие структуры: школы коммунистического труда, школы конкретной экономики, экономические семинары.

Задачи коммунистического строительства, выдвинутые XXVI съездом партии, ноябрьским (1981 г.) и майским (1982 г.) Пленумами ЦК КПСС, требуют улучшения партийного руководства экономическим образованием, воспитания у каждого советского гражданина чувства хозяина страны, высокой экономической культуры, коммунистического отношения к труду.

Экономическое образование призвано способствовать формированию современного экономического мышления, социалистической предприимчивости и деловитости, широкому участию трудящихся в управлении производством, укреплению дисциплины, развертыванию общего наступления за повышение эффективности производства.

Рекомендуется решительно усилить практическую направленность экономического образования. Изучение теории и экономической политики необходимо вести в тесной связи с жизнью, с конкретными задачами коллективов.

Слушатели школ и семинаров должны хорошо освоить пути ускорения научно-технического и социального прогресса, повышения производительности труда, эффективности и качества работы, экономии и бережливости, внедрения передового опыта, активно участвовать в управлении производством.

Рабочие и труженики сельского хозяйства, завершившие изучение курсов «Развитие социалистического соревнования и воспитание коммунистического отношения к труду», «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы», приступят к изучению курсов: «Продовольственная программа СССР», «Бережливость — черта коммунистическая», «Технический прогресс и экономика».

В школах конкретной экономики, где будут обучаться специалисты и инженерно-технические работники, в этом учебном году слушатели будут изучать курсы: «Экономическая политика КПСС», «Научно-технический прогресс и эффективность производства».

В экономических семинарах, где обучаются в основном руководящие кадры, рекомендованы курсы: «Экономический механизм агропромышленного комплекса», «В. И.

Ленин, КПСС об экономии и бережливости», «Пути ускорения научно-технического прогресса».

**РЕКОМЕНДУЕТСЯ** не увлекаться расширением сети слушателей партийной учебы, а решительно повернуть дело к повышению ее качества, укреплению связи с жизнью, практикой коммунистического строительства. Подчеркивается ответственность секретарей первичных партийных организаций за качество марксистско-ленинской учебы. Необходимо неукоснительно соблюдать принцип добровольности в выборе форм партийной учебы, преемственность и последовательность марксистско-ленинского образования, осуществлять принципиальный и действенный контроль за качеством учебы, идейным ростом коммунистов, особенно руководителей, соблюдая при этом необходимый такт.

Нужно активнее использовать систему повышения квалификации хозяйственных кадров, специалистов народного хозяйства в целях глубокого изучения актуальных проблем революционной теории, политики КПСС, форм и методов воспитательной работы.

Поставлены задачи настойчиво и последовательно внедрять политическое самообразование, развивать активные формы учебы, проблемный метод обучения, общественно-политическую практику слушателей. Первейшая уставная обязанность каждого члена КПСС — глубоко овладеть марксистско-ленинской теорией, всегда быть в гуще масс, с большевистской страстностью разъяснять политику партии, показывать личный пример повышения производительности труда, эффективности и качества работы, экономии и бережливости, единства слова и дела.

Необходимо широко распространять опыт личного участия руководящих работников в качестве пропагандистов школ и руководителей семинаров. Утверждать пропагандистами, руководителями семинаров, консультантами наиболее подготовленных и авторитетных коммунистов, способных творчески, доступно вести пропаганду марксистско-ленинской теории, политики партии, давать убедительные советы на вопросы слушателей. Каждый пропагандист должен обладать глубокими знаниями, духовной культурой, уметь слушать и понимать людей, убеждать силой мысли, увлекать личным примером. Его должны отличать политическая зоркость, умение глубоко анализировать происходящие события, активная борьба за ленинское дело, нетерпимое отношение к любым нарушениям норм коммунистической морали. Проявлять больше внимания и заботы о пропагандистах, поощрять и стимулировать их благородный труд, не допускать перегрузки другими общественными поручениями.

**А. ТЕРЕНТЬЕВА,**  
заведующая Домом  
политического  
просвещения  
горкома КПСС.

# ПОЛИТИНФОРМАЦИИ В АВГУСТЕ 1982 ГОДА

## ВОПРОСЫ ВНУТРИ- ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Ленинская дружба народов — могучий источник развития СССР. («Правда» от 24 мая 1982 года).

Боевой помощник и резерв КПСС. (Материалы XIX съезда ВЛКСМ; «Агитатор», № 10 за 1982 г.; «Блокнот агитатора», № 8 за 1982 г.; «Аргументы и факты», № 11 за 1982 г.).

Ответы Л. И. Брежнева на вопросы газеты «Правда». («Правда» за 22 июля 1982 г.).

## ВОПРОСЫ ЭКОНО- МИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Продовольственная программа — дело всенародное. («Блокнот агитатора», № 13 за 1982 г.).

Крепите мир трудом (об итогах выполнения планов и обязательств в 1-м полугодии 1982 года).

Строители на вахте пятилетки. (К Дню строителя, «Агитатор», № 7, 11 за 1982 г.).

Уборочной страде —

высокую готовность. За один миллион тонн нефти и один миллиард кубометров газа в сутки. (Материалы газеты «К победе коммунизма», конкретного предприятия).

## ВОПРОСЫ МОРАЛИ И ПРАВСТВЕННОСТИ

Не каждый производит, но каждый может сберечь. («Блокнот агитатора», № 12 за 1982 г.).

За массовую физическую культуру. (К Дню физкультурника. «Агитатор», № 23 за 1981 г.; «Блокнот агитатора», № 13 за 1982 г.).

День советского кино (27 августа. «Календарь знаменательных дат», № 6 за 1982 г.; «Агитатор», № 2 за 1982 г.).

## ВОПРОСЫ МЕЖДУ- НАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Ленинская забота о мире (Новые советские мирные инициативы. «Правда» от 16 июня 1982 г.; «Правда» от 23 июня 1982 г.; «Блокнот агитатора», № 13 за 1982 г.).



**ЖИЛИЩНЫЙ** кризис в Италии становится все более острым. Ныне аренда самого скромного жилья «съедает» половину средней заработной платы рабочего.

Положение осложняется постоянным сокращением объема жилищного строительства и тем, что строительные магнаты намеренно «консервируют» жилье в ожидании дальнейшего увеличения его стоимости.

Итальянские трудя-

щиеся и профсоюзы выступают за запрещение частным владельцам взвинчивать цены на квартиры. Они требуют увеличить государственное финансирование строительства дешевых квартир, доступных широким слоям населения.

На снимке: типичная сцена для пострадавшей от землетрясения провинции Потенца, где тысячи семей живут в бараках и автофургонах.

Фото ТАСС.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

В соревновании за добычу миллиона тонн нефти в сутки активно участвует бригада освоения Л. А. Фенько из Нижнеартурского управления буровых работ № 1. Это позволило ей досрочно выполнить план двух лет пятилетки. Освоено из бурения 149 скважин.

Коллектив пересмотрел ранее принятые обязательства. Решено план 2,5 лет выполнить к 60-летию СССР.

Уверенно набирает темп навигация на Надьме. С ее начала трассовики Севертрубопровода приняли более 60 тысяч тонн материалов, оборудования, тех-

ники, разгрузив свыше пятидесяти барж.

На стеллажи вывезено 17 километров труб большого диаметра, склады ГСМ приняли почти пять тысяч тонн горючего.

Из Надьмы на Новопортовское месторождение вылетела группа специалистов производственного объединения Надьгазпром и Северная комплексной экспедиции.

Цель — рекогносцировка на месте, определение возможностей выхода на освоение первого на севере области нефтяного месторождения.

**МВои люди, СЕВЕР**

Вечер выдался тихий и светлый. На закате желтое солнце медленно скатывалось в бездонную синь. Воздух прогрелся до предела, и наступивший вечер не обещал прохлады. Однако пустынная днем улица наполнялась народом, спешащим к клубу. Шли мальчишки и девчонки, молодежь и старики.

В зелени шумящих березок утопают Угутский клуб, само по себе крохотное здание, никоим образом не вмещающее всех желающих посмотреть фильм, тем более концерт приезжего ансам-

бля или артистов. Примостившись за небольшим столиком, привычно раскрывает тетрадь с планом зрительного зала киномеханик Вячеслав Зайцев. Вот уже шесть лет он работает здесь киномехаником.

С Зайцевым мы знако-

находился в поселке. Оно и понятно, ведь рыбаки спускались вниз за сотнями километров на весенне-летнюю путину. Там были их станы, туда же уезжал и «красный чум». Зато зимой наступала передышка: по урманам расходились промыслови-

ки. В деревню приходили по большому празднику да для сдачи пушнина. Тесно тогда становилось в чуме, и сеанс за сеансом демонстрировал фильмы Зайцев.

Может быть, и громко прозвучит, но работу себе он выбрал по призванию. Нравилось, что вечером в клуб собираются люди, словно в гости, что потом оживленно обсуждают фильм.

С детства привык он к особой, праздничной «киношной» атмосфере. Муж сестры, в доме которой прошло его детство, работал заведующим «красным чумом», был киномехаником. Школьником Слава охотно шел ему помогать, как взрослый проверял в зале билеты, отрывал контроль. Казалось, было в те минуты человека важнее, чем он. Окрыляло сознание, что и он занят работой.

Поэтому после школы Слава и не выбирал иного пути, как в профтехучилище, где готовили киномехаников. Направление получил в дирек-

ции районной кинотеки. И с тех пор вот уже 16 лет не расстается с кинопередвижкой. Бесхитрая работа очень дорога Зайцеву. А она заключается не только в ежевечернем прокручивании киноленты, но и в пропаганде искусства. Он знакомит зрителей с репертуаром месяца, вывешивает анонс, меняет уголок кинозрителя.

Правда, заметно снизился интерес у сельчан к кино. Все потому, что фильмы приходят старые, запаздывают как минимум на год. Нередко на экранах демонстрируется лента, которую сельчане уже успели посмотреть по телевидению или где-то на отдыхе.

Сельчане уважают Вячеслава Зайцева. Он немногословен и рассудите-

лен, не любит терять ни одной минуты. Ценят его опыт и в дирекции кинотеки. Об этом свидетельствуют награды. Недавно, например, Вячеслав получил грамоту ГК КПСС, а в 1981 году...

— Вызывали меня в Тюмень, — рассказывает, — на торжественное собрание, на котором и вручили медаль «За трудовое отличие». Конечно, волновался, а как же иначе: ведь глубоко символично, что мой скромный труд высоко оценен правительством.

И в этот вечер, как шестнадцать лет назад, занимает Вячеслав Зайцев свое рабочее место. Начинается очередной сеанс.

Г. КОНДРЯКОВА.

**...Начинается сеанс**

мы давно, еще со времен работы его в Каюковском «красном чуме» в середине шестидесятых годов. Трудовая жизнь его начиналась на колесах: за лето «красный чум» с фельдшером, киномехаником, учителем и заведующим почти не

ки. В деревню приходили по большому празднику да для сдачи пушнина. Тесно тогда становилось в чуме, и сеанс за сеансом демонстрировал фильмы Зайцев.

Может быть, и громко прозвучит, но работу себе он выбрал по призванию.

**Вам слово, товарищ читатель**

В эту подборку включены письма-предложения, поступившие от наших читателей в июле. Затрагивают они разные стороны жизни

города и района. По всем письмам будут направлены запросы в инстанции, от которых зависит раз-

**Нужен маршрут шрутный автобус**

Сургут и его промышленная зона заметно расширяются. Я буду говорить о районе, где находится восьмой промузел. Здесь расположено много баз производственно-технического обслуживания, несколько автобаз, управление по транспортировке газа и жидких углеводородов в Западной Сибири, много других предприятий. Кроме того, имеется немало жилых вагончиков.

Следовало бы все это учесть и выделить маршрутный автобус в этот массив. Правда, тут проходит четвертый маршрут, но он делает за час два рейса (это в лучшем случае), сесть в него непросто, так как он бывает заполнен до отказа. И вот люди делятся по обочине дороги, на которой такое интенсивное движение, ловят «попутку». А это небезопасно.

П. СИНИЦЫН, рабочий объединения Сибнефтегазпереработка.

**Где взять побелку?**

Наш город стремительно растет. Тысячи людей получают новые квартиры. И не секрет, что прежде чем семье въехать в новое жилище, приходится иногда делать ремонт, поскольку качество отделки квартир довольно низкое.

Ну допустим даже, что квартира отделана на «отлично». Но ведь через определенное время, когда даст «усадку», необходим текущий ремонт. И вот тут-то во всей остроте перед каждой семьей встает вопрос: «Где взять необходимые ма-

териалы на ремонт квартиры?».

Магазина стройматериалов нет. Есть, правда, городское РСУ, которое берет за производство ремонт в квартире, но только из стройматериалов заказчика. А где заказчику взять эти самые злополучные материалы? На стройках?

Вот и растаскиваются дорогостоящие материалы, оголяются городские стройки. А главное — растлеваются людские души. Один раз взял — было стыдно, второй раз — уже легче, а в третий раз — уже муки совести вроде бы и не мучают.

Вот какой материальный и моральный урон несет наш город только потому, что не созданы условия для законного приобретения строительных материалов.

З. КОЗУСЬ, домохозяйка.

**«Вы не наши...»**

«Открылся новый магазин «Бурадино» — так начинается заметка в газете за 16 июля. Да, все правильно, мы очень ждали этого события, но радости большой оно нам не принесло. Хотели мы купить для нашей четырехмесячной дочки костюмчик, но нам его не продали. Сказали, что покупать мы будем в тринадцатом магазине, поскольку мы живем в микрорайоне энергетиков.

И вот уже четыре месяца я захожу в тринадцатый магазин, но ничего купить не могу. Вот и выходит, что нам придется, как всегда, обратиться к услугам «толкучки», поскольку единственный специализированный детский магазин в городе обслуживает лишь жителей микрорайона нефтяников.

Я предлагаю продавать товары для самых маленьких горожан в магазине «Бурадино» всем или же в магазине № 13 открыть специальный отдел для

малышей и отпускать те же товары, которые предлагает «Бурадино».

И еще одна проблема. Новый магазин стоит на транспортной магистрали, движение здесь очень плотное. Небезопасно переходить дорогу даже взрослым. Так что здесь надо или перекрывать проезд, или сделать ограждение от проезжей части дороги.

СИЛИНА, г. Сургут.

**Отдел для юбиляров**

Я живу в поселке Юность. Пора при нашем магазине открыть хотя бы уголок для обслуживания юбиляров, начиная с 40 лет. В других орсах эта форма обслуживания уже получила постоянную прописку, в нашем же уорно от этого отмахиваются.

Были случаи, что жители нашего поселка обращались в магазины орсов нефтяников, геологов, где есть такие уголки, но там им отказали в покупке, мотивируя тем, что магазины обслуживают только жителей своих микрорайонов.

Н. ЗАМОРСКИЙ, ветеран труда.

**ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ**

**Свалка из металла**

Мы живем на улице Островского, 12, вот уже четвертый год. Прямо под окнами нашего дома свалка металлолома: трубы, арматура, развалившиеся вагончики. И на этой свалке играют дети.

С другой стороны дома вид не лучше. Сколько же мы еще будем «любоваться» на этот «пейзаж»? Ведь нам тоже хочется, чтобы возле нашего дома было чисто и красиво. Жители дома № 12.

**ЗА МИЛЛИОН ТОНН ТЮМЕНСКОЙ НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ**

Бригада операторов из ЦДНГ-3 Федоровскнефти, возглавляет которую Валерий Гзырян, — коллектив коммунистического труда. Нынче она досрочно завершила выполнение полугодичного плана. Здесь работают дружно, с молодым задором. Я мог бы привести немало цифр и фактов, подтверждающих это. Но суть ведь не только в цифрах. Главное в том, что люди совсем по-иному стали смотреть на самые обыденные вещи, стали хозяевами производства.

У нефтяников есть своя специфика: очень трудно конкретно определить, как работает тот или иной оператор, сколько сырья им добыто. И понятно, что при этом нужна исключительная добросовестность каждого. Раньше в бригадах не было раздельного учета, промысловики не всегда точно знали, сколько получено нефти за сутки, неделю и даже месяц. Итоги соревнования подводились не всегда регулярно, работа не планировалась.

С января этого года в третьем цехе на базе трех бригад организована одна комплексная. Сюда вошли операторы по добыче, операторы товарные, слесари-ремонтники, электрогазосварщики. За ними закреплен фонд скважин, планируется фонд зарплаты, удельный расход численности, во втором полугодии будет введен хозяйственный расчет. Установлен раздельный учет добычи. Нефтяники переведены на сдельную систему оплаты труда, что повысило заинтересованность в достижении высоких результатов, рос-

**ДЕВИЗ-ОПЕРЕЖАТЬ**

те производительности. Распределение премий и доплата производятся согласно коэффициенту трудового участия.

Действует совет бригады, в котором — передовики, новаторы производства во главе с мастером. Сегодня каждый оператор обслуживает на три-пять скважин больше нормы. Это, конечно же, материально поощряется.

Недавно в цехе операторы по добыче З. В. Кыва и А. Н. Садовский. Постигая секреты профессионального мастерства, они стараются все делать на совесть, перенимают опыт наставников А. А. Смолякова, А. М. Ворона, А. З. Урманова. Ничто не проходит равнодушно мимо плаката: «Повышение производительности труда по промыслу на один процент дает возможность получить за год дополнительно 93 тысячи тонн нефти». Бригада стремится достичь этого, и безуспешно: на ее счету 85 тысяч тонн сверхпланового сырья. Только в июне за счет расширения зоны обслуживания скважин, совмещения профессий высвобождено против нормы четыре человека, и фонд зарплаты немал: полторы тысячи рублей.

Есть и еще одна сторона дела, подчеркивающая глубокое понимание каждым членом задач второго года пятилетки: тяга к знаниям, к новому, передовому, прогрессивному. В бригаде самая большая суточная добыча — 29 тысяч тонн. Выполнение геолого-технических мероприятий, ввод двадцати скважин из бурения позволили эксплуатационникам повысить ее против января на тысячу тонн. Много внимания уделяется очистке лифта труб от парафина пу-



тем спуска скребков, горячей промывкой нефтью, продувкой передвижным компрессором. Коллектив по своей инициативе усовершенствовал систему нефтесбора. До недавнего времени на кустах № 158, 159, 160 скважины выходили в один коллектор, и по причине перегруженности буферное давление в нем возросло до двадцати атмосфер. Здесь была сделана переемычка в коллектор кустов № 104 и 105, избыток ликвидирован, и дополнительно стали получать 200—300 тонн нефти в сутки.

Для депарафинизации скважин в бригаде используются агрегаты ЦА-320 и АДП-4. Снизили затраты на промывку стволов, переоборудовав сепарационную емкость. Это позволило брать нефть прямо из замерной установки, подавать на ЦА-320 и сократить время промывки скважин вдвое. Для оперативного учета расхода нефти на ДНС-3 смонтировано два расходомера типа «Недр» ДУ-200 и три расходомера «Турбоквант» ДУ-250.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1981 году бригада В. Гзыряна заняла второе место. Нынче не раз становилась призерами в объединении Сургутнефтегаз. Высокие обязательства взяты и на 1982 год. Выступив инициатором трудового соперничества «XIX съезду ВЛКСМ — 19 ударных вахт», «60-летию СССР — 60 ударных недель», коллектив стремится выполнить план к 29 декабря.

Л. ИВАНОВ, начальник отдела труда и заработной платы НГДУ Федоровскнефть, уагг. Сург.





# ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА

НА ЭКРАНАХ НАШЕГО ГОРОДА

«ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА»

АНОНС

Тема новой ленты киностудии «Ленфильм» — служба военных моряков — подводников, владеющих грозным арсеналом военно-технических средств, новейшими достижениями науки и техники.

Фильм рассказывает о судьбе молодого офицера, сумевшего, несмотря на трудно сложившиеся обстоятельства семейной жизни, сохранить твердость характера, не сломиться, остаться в строю.

Роли исполняют — Андрей Ростоцкий, Юрий Каморный и другие. Андрей Ростоцкий знаком зрителям по фильмам: «Конец императора тайги», «Эскадрон гусар летучих».

Этот двухсерийный цветной художественный фильм завоевал успех у зрителей. Снят он на киностудии имени Горького режиссером Т. Лиозновой, знакомой нам как постановщик фильма «Семнадцать мгновений весны».

...Мечтая стать актрисой, героиня фильма — выпускница средней школы Нина Соломина приезжает из провинциального городка в Москву. Но поступить в театральный институт ей не удается. Прожив полгода в Москве, разочаровавшись в любви к легкомысленному юноше Никите, познакомив-

## БОЛЬШУЮ ЦИРКОВУЮ ПРОГРАММУ

предлагают сургутянам артисты Новосибирского цирка. В программе: гимнасты, эквилибристы, эквилибристы на лестницах и проволоке, иллюзионисты, фокусники. В выступлениях участвуют группы дрессированных собак. В паузе — клоуны Анатолий Шиповало и Валерий Гроссу. Выступления сопровождается инструментальный ансамбль. Представления состоят: в ДК «Строитель» — 31 июля и 1 августа (начало в 17 и 19 час.); в ДК «Геолог» — 2 августа (начало в 19 и 21 час.); в ДК энергетиков — 5 августа (начало в 19 и 21 час.).

шись с новой семьей отца, который много лет назад оставил мать Нины, девушка серьезно переосмысливает свои представления о жизни и возвращается в родной городок.

Такова сюжетная линия фильма. Чем фильм привлекает? В нем много музыки, реальное действие соседствует с тем, что его героиня видит в мечтах: она выступает на эстраде, поет, танцует, участвует в цирковом номере.

В роли Нины Соломиной снималась популярная актриса театра и кино Ирина Муравьева, знакомая очень хорошо по многим фильмам, в частности, «Москва слезам не верит». В фильме также заняты замечательные актеры: Ю. Яковлев, К. Лучко, А. Абдулов, А. Румянцев, В. Васильева.

Т. АБРАМОВСКАЯ, методист кинотеатра «Октябрь».

## ПУСТЬ НАУЧИТ НЕУДАЧА

Случайный срыв (подвела техника) выбил мотогонок команды «Факел» производственного объединения Сургуттрансгаз из победного ритма. На недавних соревнованиях в Петропавловске, где прямо на берегу Ишима пролегла тяжелая трасса (там выступали 12 команд Урала, Западной Сибири, Северного Ка-

захстана, Алтая), молодому коллективу пришлось довольствоваться лишь четвертым местом. Победителями стали сборные Бийска, Кургана, Петропавловска, давно уже участвующие и обретшие опыт в крупных состязаниях.

Тем не менее сургутяне были среди лучших гонщиков в личном зачете. Вторые ступени пьедестала почета заняли мастер спорта Семенов (класс машин до 350 кубических сантиметров) и кандидат в мастера Ходусов (класс — до 500 кубических сантиметров), третью занял кандидат в

мастера Заякин (класс — до 350 кубических сантиметров).

Эти результаты достигнуты были на IV традиционном мотокроссе имени Героя Советского Союза Г. Кирдищева. А сейчас ребята готовятся к ряду новых выступлений, среди которых основным считают встречу в Жданове (сентябрь). Там наши земляки будут защищать спортивную честь области. Проанализировав итоги неудачного выступления в Петропавловске, они верят, что в Жданове результаты улучшатся.

Е. ЧУПРАКОВ.

## О подписке на газеты и журналы

Главное управление по распро- ка на газеты и журналы на 1983 странению печати Министерства год будет проводиться с 1 августа связи СССР сообщает, что подпис: по 15 ноября 1982 года.

Как и прежде, можно оформить коллективную подписку с перерывом на часть срока — время от пуска, длительных командировок, каникул.

Подписка будет проводиться предприятиями «Союзпечати», отделениями связи и общественными распространителя-

ми печати по месту работы и жительства.

Зам. редактора И. П. ЗАХАРОВ.

## СПРАВКИ

### КИНО

«ОКТАБРЬ»

30 июля. «Три дня Кондора» — в 18, 21. «Преступник и адвокат» — в 15.

«ГЕОЛОГ»

30 июля. «Нет повести печальнее» — в 19, 21.

«РУБИН»

30 июля. «Бешеные деньги» — в 12, 14, 16, 19, 21.

### Приглашают на работу:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ: УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

Сургутская контора «Нефтемашремонт» — юриста, автокрановщиков. Проезд вахт. авт. № 55-55 в 8.00 от ГПУ-17, в 8.25 — из НГДУ (УВР).

Сургутское ремонтно-строительное управление магистральных нефтепроводов Западной и Северо-Западной Сибири — прорабов (имеющих опыт работы в строительстве), мастеров, главного бухгалтера, начальника ПТО, экскаваторщика, плотников-бетонщиков, отделочников, каменщиков. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14» (база НПУ); тел. 2.36 (через коммутатор НПУ).

НГДУ Федоровнефть производственного объединения Сургутнефтегаз — в прокатно-ремонтный цех электрооборудования и электроснабжения электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5—4—3 разрядов, аккумуляторщиков 5 разряда для работы на Федоровском и Савуйском месторождениях по вахтовому методу из города Сургута, диспетчера оперативно-производственной службы, старших диспетчеров участков, мастеров-электриков, техника электрика; в цеха по добыче нефти и газа — операторов по добыче нефти и газа; в цех поддержания пластического давления — операторов и машинистов ППД; в цех автоматизации производства — слесарей КИПА; в цех подземного ремонта скважин — операторов ПРС. Обращаться: ул. Нефтяников, 29, НГДУ Федоровнефть, отдел кадров.

Сургутская РЭБ флота Иртышского речного пароходства — токарей 5—6 разрядов, судокорпусников, электросварщиков 5—6 разрядов, слесарей кислородной станции, крановщика портального крана, секретаря-машинистку, бухгалтера материального стола. Обращаться в отдел кадров РЭБ; тел. 77-6-57. Проезд авт. № 1 до ост. «СМП».

Экспериментально-строительное управление № 2 треста Оргтехнефтегаз — слесаря по ремонту промышленного оборудования, авто-

электрика — аккумуляторщика, моториста по ремонту дизельных и карбюраторных двигателей внутреннего сгорания, машиниста трубоукладчика, электросварщика, слесаря по ремонту двигателей внутреннего сгорания, инженера по комплектации (оплата по договоренности), техника, мастера. Обращаться в ЭСУ-2 (промузел-8).

Специализированное управление малой механизации Главзапсибжилстроя — начальника участка строительства собственной базы, прорабов, ст. инженера отдела труда и зарплаты, инженера-экономиста, электриков 4—5 разрядов, электрообмотчиков 5—6 разрядов, водителей, автоэлектрика, газосварщика, машинистов дизельной электростанции, слесарей по ремонту средств малой механизации 3—6 разрядов, токарей 4—6 разрядов, автокрановщика на кран КС-4561. Одноким предоставляется общежитие, семейным — жилье в порядке очередности. Обращаться: г. Сургут-3, ул. Строителей, 18. Проезд авт. № 2, 4, 5 до ост. «ДК «Строитель».

Сургутское специализированное управление № 3 — рамщиков, машинистов бульдозера, машинистов экскаватора, слесарей ДСМ, машинистку. Проезд вахт. авт. ГРЭС до ост. «ЖБИ».

Автобаза треста Запсибгидрострой — главного бухгалтера, старшего инженера ОТиЗ, инженера технического отдела, техника по учету, машинистку, мастера РММ, аккумуляторщика, вулканизаторщика, слесаря-моториста, слесаря-агрегатчика, автоэлектриков, электриков-силовых, слесаря по ремонту и обслуживанию автомобилей, сторожа. Обращаться в отдел кадров автобазы. Проезд авт. № 1 до ост. «СМП-330».

Сургутское монтажное управление треста Сибэнергомонтаж — главного энергетика, автомеханика, прораба по строительным работам, бухгалтера материального стола, сторожа, дефектоскописта, шофера, автокрановщиков, экскаваторщика на новый экскаватор ЭО-4321, слесарей по монтажу трубопроводов и теплоэнергетического оборудования, монтажников по монтажу металлоконструкций и сборного железобетона, дежурных электриков, слесарей по ремонту кранов, машинистов мостовых и козловых кранов, электрослесарей. Одноким обеспечиваются общежитием, семейные — жильем в порядке очередности. Проезд вахт. авт. от управления Жилстрой до стройбазы ГРЭС-1.

Автобаза № 8 — мастера РММ, механика КПП, старшего инженера ОТиЗ, автоэлектриков, слесаря по ремонту автомобилей, сварщиков, токаря, кузнеца, аккумуляторщиков с последующим обучением на водителя 3 класса без отрыва от производства. Проезд вахт. авт. от ост. «ДК «Строитель» в 7.15.

Главкомэнерготрубопроводстрой — для работы в аппарате главного гл...

юрисконсульта, главного бухгалтера, начальника отделов, квалифицированных машинисток, инженеров-механиков (окончивших вузы по специальности «Строительные и дорожные машины и оборудование»), бухгалтера; для работы в подразделениях главка в г. Сургуте и Ноябрьском — инженеромехаников, прорабов, мастера, бухгалтера, начальника участка, отделов, квалифицированных машинисток, начальников плановых отделов, экономистов. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 32, отдел кадров главка.

Сургутский узел связи и радионавигации Иртышского речного пароходства — объединения — техников АТС, радио-механиков по ремонту радиостанций, старшего инженера ЛАЗ; для работы в Нижневартовске — радиомеханика по ремонту радиостанций, линейных монтеров телефонной связи, техников АТС. Обращаться в отдел кадров узла связи; тел. 77-6-68.

Строительное управление № 6 треста Сургутнефтепромстрой — штукатуров-маляров, плотников, сварщиков. Пропиской и жильем обеспечиваются на трассе. Обращаться: ул. 30 лет победы, 19а (4-й этаж), отдел кадров СУ-6.

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Рудном Кустанайской области на равноценную или двухкомнатную в деревянном доме в г. Сургуте. Обращаться: ул. Московская, 52, кв. 2.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Херсоне и двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на четырех-или трехкомнатную квартиру в г. Херсоне. Обращаться: г. Сургут, ул. Энергетиков, 25, кв. 82.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Тюмени на равноценную ленинградскую в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, 26, кв. 64 (после 18 часов).

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Сургутский коопторг производит закуп свиного и говяжьего мяса по цене 5 рублей за килограмм. Принимает речную рыбу, равные овощи. Заключает договоры на приемку ягод и грибов (сдатчики отовариваются товарами повышенного спроса). По вопросам закупа излишек сельхозпродуктов у населения обращаться в магазин «Дары природы» по улице Республики, 70.

### ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность кратковременный дождь, возможна гроза, ветер юго-восточный, 7—12 м/сек., температура 22—25°C, влажность воздуха 70%.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.